

库尔勒市石化大道、建国北路地下管网改造工程3月1日启动

## 库尔勒市召开新闻发布会解答市民关切

本报库尔勒2月25日讯（记者 张晨 薛云少 陈城市 通讯员 孙诗涵 迪力亚尔·艾尼）25日上午，库尔勒市人民政府新闻办公室召开“库尔勒市石化大道、建国北路地下管网改造”新闻发布会，相关市领导和部门单位负责同志就地下管网改造相关情况进行介绍，并回答了媒体记者的提问，解答市民关切。

石化大道地下管网建设于1993年，截至目前已使用32年；建国北路地下管网建设于1996年，截至目前已使用29年。这两条道路地下管网已出现严重老化、腐蚀现象，导致漏水、堵塞时有发生，甚至造成路面坍塌等问题。2020年以来，共出现200余次不同程度的地下管网破裂漏水，给居民生活造成极大不便，也严重威胁到居民生命财产安全，为此，库尔勒市启动石化大道、建国北路地下管网改造项目。

本次地下管网改造是一项惠及广大市民、利在长远的民生工程。工程将于3月1日启动，8月1日竣工通车，计划工期5个月。为加快施工进度，工程分两个阶段，采取道路半幅分段、左右交替封闭施工的方案，24小时不间断施工。

石化大道改造范围北起建设桥南桥头，南至迎宾路（新华路）路口，路线总长约3.4千米；建国北路改造范围北起天山西路，南至兰干路路口，路线总长约3.1千米。地下管网改造包括：给水、排水、照明、电力、通信、燃气、热力，以及交通附属设施等项目，突出绿色、经济的可持续发展理念，最大限度地实现资源再利用。

在此，也向各级党员干部和公职人员发出倡议：请各级党员干部和公职人员让路于民，在道路施工期间采取绕行的方式，非必要不走石化大道和建国北路，最大限度保障沿街商铺车辆和居民群众的正常通行。

地下管网改造完成  
三大便利惠及民生

库尔勒市住建局党组副书记、局长时强在发布会上介绍，此次改造项目完成后，将为市民生活带来三大便利。

一是优化供排水。通过改造老化或不合理的供水管网，减少漏损，确保稳定、优质供水；排水管网改造可增强排水能力，有效应对暴雨等极端天气，降低内涝风险，保障城市交通和居民生活正常运行。

二是保障能源供应。对燃气、热力等能源管网进行改造，能提高能源输送效率和稳定性，减少能源损耗，确保城市能源供应安全可靠，满足居民和企业的能源使用需求。

三是提高石化大道通行效率。对沿线塔指西路、朝阳路、铁克其路、迎宾大道等四个路口进行渠化改造，有效提高通行效率；对沿线改造范围内废弃的单位出入口进行封闭，恢复为城市绿化带，提升道路整体美观度；对沿街部分单位、停车场有多个路口的进行合并，对未通到主路的道路开设路口，对沿线各公交站台进行优化和港湾式改造，减少公交车停靠时对其余车辆和行人通行的影响，降低事故风险，方便群众出行。

新型管材经久耐用  
保障城市“血脉”畅通

针对市民关注的“道路改造具体内容



2月25日，库尔勒市召开“库尔勒市石化大道、建国北路地下管网改造”新闻发布会。图为发布会现场。 本报记者 薛云少 摄

及管网使用寿命”问题，库尔勒市道路管网改造设计单位负责人孔伟斌表示，本次改造为全方位管线改造，包括给排水、热力燃气、电力通信照明及路面恢复等内容。排水所用材料为DN600-800的钢带波纹管，合理使用年限为50年；生活给水采用DN200-DN400热涂塑钢管，合理使用年限为50年；绿化给水采用DN300PE管，合理使用年限为50年；燃气采用DN426-DN610螺旋钢管，合理使用年限为30年；热力采用DN700螺旋钢管，合理使用年限为25年；电力采用8孔DN200的MPP管，合理使用年限为50年。

老旧巷道“异味顽疾”  
力争三年攻坚根治

针对市民反映“一些巷道排水管网老化、排水不畅导致异味严重，是否纳入此次改造计划当中”的问题，时强作出了肯定回复。他表示，排水管网产生异味的主要原因为管网老化、破损导致污水外渗。库尔勒市2024年已完成8条道路的排水管网改造，2025年-2027年将根据《库尔勒市城市地下管网管廊及设施建设改造实施方案》逐年对老旧排水管网进行改造。2025年，将依托老旧小区外配套项目、幼儿园配套道路建设等项目，对龙祥小区旁巷道、河畔花园旁巷道、宾馆巷、人民西路北二巷、人民东路北一巷、市第一小学门前道路等6条道路的排水管网进行改造，力争在2027年底完成全市老化、破损排水管网的改造。

优化施工改造方案  
力保沿街商铺经营

时强介绍，此次施工改造将采取两大措施，减少对沿街商铺的影响。

一是交警大队制定了详细的交通组织疏导方案，同时封闭东侧和西侧非机动车道以及人行道进行施工，保留东侧非机动车道、人行道，由南向北非机动车道（东侧）供公交车及东侧沿街商铺车辆通行。西侧施工时，交通规划原则上。

二是将根据施工进度，制定详细且紧凑的施工计划，通过增加人力、机械等资源投入，在保证质量的前提下，缩短整体施工时间，减少对商铺经营的影响。

施工将损现有道路  
改造修复同步进行

针对网友反映“地下管网改造路段

非机动车道路面不平，是否纳入此次改造计划当中”的问题，库尔勒市市政工程事务中心党委书记、副主任曹林回应，本次改造以地下管网为主，在管线开挖过程中，会破坏现有的机动车道、非机动车道及人行道，因此，非机动车道路面在本次的改造范围内。

施工难免噪音扬尘  
七大措施控噪降尘

库尔勒市城市管理综合执法局党组书记、副局长李美生表示，库尔勒市制定了七大具体措施，控制和降低此次管网改造施工期间产生的噪音和扬尘污染。

控噪方面：一是督促施工方优先使用噪音较小的设备，在工地周围安装施工围挡，阻隔噪音传播；二是避免在夜间和居民休息时间使用高噪音设备施工作业；三是高考期间停止施工，确保考生安心考试。

降尘方面：一是对此次施工区域和周边道路24小时不间断使用洒水车进行洒水降尘；二是在易产生扬尘的区域设立防风网；三是在工地出口设置冲洗设备，确保车辆在离开时保持清洁；四是安排专人对扬尘情况进行检查，及时发现并解决问题。

如遇施工突发情况  
及时拨打服务热线

针对“施工期间如果遇到影响居民生产生活的突发情况，有哪些反映渠道”的问题，时强表示，居民可及时拨打有关部门单位设立的24小时服务热线进行反映：

自来水24小时服务热线：0996-2049733、0996-2047755；

国家电网24小时服务热线：0996-2535440；

燃气24小时服务热线：0996-2014643、0996-2022695；

供热24小时服务热线：0996-2203800、0996-2203900；

交通出行投诉服务电话：0996-2153342；

施工方面投诉电话：0996-2293097；

施工噪音投诉电话：0996-2061110；

水电气热及物业监督服务电话：0996-2293020。

另外，对于施工期间需要停水停电的情况，库尔勒市住建局会提前24小时向社会公布。

## 图解纪法规

《中国共产党纪律处分条例》

第十一章  
对违反生活纪律行为的  
处分

## 第一百五十二条

党员领导干部

不重视家风建设



对配偶 子女及其配偶

失管失教



造成不良影响 或者 严重后果的

给予警告 或者 严重警告处分

情节严重的

给予撤销党内职务处分

## 第一百五十三条

违背社会公序良俗

在公共场所

网络空间 有不当言行



造成不良影响的

给予警告 或者 严重警告处分

情节严重的

给予撤销党内职务 或者 留党察看处分

情节严重的

给予开除党籍处分

## 第一百五十四条

有其他

严重违反社会公德

家庭美德行为的



应当视具体情节

给予

警告直至开除党籍处分



巴州纪检监察网站